

2023年女足世界杯今日拉开帷幕

中国女足将于7月22日小组赛首轮对战丹麦女足



这是7月17日拍摄的澳大利亚体育场内景。 新华社发

据新华社悉尼7月19日电 2023年女足世界杯即将在澳大利亚和新西兰拉开帷幕，赛事筹备工作也进入最后冲刺阶段。澳大利亚足协日前在接受记者采访时表示，门票销售已创下新高，本届世界杯有望成为史上现场观赛人数最多的女子专项体育赛事。

这是南半球首次举办女足世界杯，也是首次由两个国家共同举办，32支球队将在9个城市进行64场比赛。揭幕战将于20日晚在新西兰奥克兰打响，决赛则将在澳大利亚悉尼举行。中国女足将于北京时间7月22日晚上8时在小组赛首轮对战丹麦女足。

澳大利亚多个举办城市的氛围已逐渐浓厚起来。悉尼国际机场的抵达大厅里设立了女足世界杯服务台，为来澳的球队、游客和媒体记者提供各类信息服务；在悉尼的达令港和墨尔本的联邦广场等城市地标，“国际足联球迷节”活动将贯穿整个赛会，球迷们可以通过户外大屏幕观看比赛，享受美食和现场表演，还可以参与足球技巧游戏或是购买世界杯纪念品；城市街道两旁悬挂的标语和大楼外屏上

不时闪现的广告，也宣示着东道主对赛会的期待。

国际足联主席因凡蒂诺19日在新闻发布会上表示，目前门票已销售接近140万张，超过了上一届赛事。

为迎接大量球迷和游客，澳大利亚也做好了准备。悉尼是举办比赛场次最多的城市，11场比赛已卖出40多万张门票。为鼓励球迷们公交出行，新南威尔士州将在赛会期间增加约1800趟公交服务，凭比赛门票可以免费乘坐公共交通。

“我们已经进行了数月的规划，增加了数千趟交通服务，并改进了公交线路规划和步行道路，以帮助球迷安全、轻松地往返。”新南威尔士州交通部长乔·海伦说。

当地的餐饮和旅游从业者也期待着赛事带来的经济红利。悉尼多家酒店纷纷推出主题优惠活动，有的还贴心地制作了观赛指南。多家餐馆将参加“国际足联球迷节”活动，为球迷带来全球各地的风味美食。

澳足协预计，赛会将给澳大利亚带来16.8万名国际和国内的州际游客。多家媒体报道称，这一赛会给澳大利亚带来的整

体经济和社会收益将达到4.6亿澳元（约合22.5亿元人民币），给新西兰带来的经济和社会收益将达到2亿新西兰元（约合9亿元人民币）。

但是与澳大利亚相比，新西兰球迷的热情要稍逊一筹。开赛在即，还有多场比赛的门票尚未售完。发布会现场，因凡蒂诺环视四周，问：“有新西兰的记者吗？”当得到肯定的答复后，他对着镜头说：“新西兰的球迷们，我们需要你！做正确的事情永远不会晚，都来看球吧！”

两国足球界也普遍期待这届赛事能够给女足运动带来更多的关注度和发展助力。

新西兰足协利用女足世界杯的热度推出了针对4-12岁女孩的足球培训项目，还与各体育组织合作制定了足球进校园计划，推动更多女孩参与足球运动。澳大利亚女足队员们录制了视频，呼吁对女足运动予以更多投入和支持，让本届女足世界杯留下持久的积极效应。

“这将是全球规模最大的女性体育赛事，将给澳大利亚和新西兰两国带来难以置信的影响，提升这项运动的参与水平，为女性开辟新的路径。”澳足协说。

■ 相关阅读

克难前行 拥抱挑战——专访中国女足队长王珊珊

新华社澳大利亚阿德莱德7月19日电 2023年女足世界杯开赛在即，中国女足队长王珊珊在队伍出征前接受了新华社记者专访。她表示世界杯是所有队员的梦想，虽然将面对许多高水平球队，但比赛越是不好踢，越是困难，越是挑战，越能激起全队打好比赛的决心。

提及此次世界杯小组赛即将面对的对手，王珊珊坦言：“英格兰队是欧锦赛冠军，整体实力比我们强很多；丹麦队是一支欧

洲劲旅；海地队也是个人能力都很好的一支队伍，所以说（小组赛）真的不是很好踢。”

“在欧锦赛上看到，女足有越来越像男足的趋势，包括身体对抗、速度、往返冲刺等方面，我们接触这种类型的队伍相对比较少，肯定会有一定的压力。”她说。

对于女足姑娘们而言，困难挑战总是存在，但那股永不服输的精神也从未缺席。“越是在有压力的情况下，就越想跟她们踢

一踢，来比较看看我们是什么水平。”王珊珊说，“毕竟胜负欲也是足球的魅力所在。”

今年是女足大赛之年，除了世界杯，还有亚运会和巴黎奥运会预选赛。王珊珊表示，由于赛事相隔很近，自然会产生一些压力，但大家都不会放弃任何一次机会，“希望展现出我们的水平和能力，让更多人看到中国女足精神”。

■ 相关链接

女足世界杯“之最”

◆ 夺冠最多的球队——美国队

在女足世界杯32年历史中，共有四支球队获得过冠军。其中，美国队是四冠王（1991、1999、2015、2019），德国队曾获两冠（2003、2007），挪威队（1995）和日本队（2011）各加冕一次。

◆ 最大分差——13:0

2019年法国女足世界杯小组赛首轮，美国队以13球的巨大优势战胜泰国队，创造了女足世界杯史上最悬殊比分。上半场美国队3:0领先泰国队，下半场美国人再进10球。摩根在这场比赛中狂揽五球，追平了世界杯球员单场进球纪录。

◆ 最快进球——30秒

1991年第一届世界杯小组赛第二轮，瑞典队对阵日本队，比赛第30秒，瑞典队前锋维德库尔在禁区附近接队友传球破门，这是女足世界杯史上最快进球，瑞典队也以8:0战胜日本队。瑞典队最终获得该届赛事季军。

◆ 进球最多的球员——玛塔（17球）

巴西传奇球星玛塔被称为“穿裙子的贝利”，在女足世界杯历史上共攻入17球，高居射手榜首位。她速度快、技术精湛，能在关键时刻进球。本届世界杯将是37岁的玛塔第六次代表女子桑巴军团征战，她能否刷新自己的进球纪录值得期待。

◆ 单届世界杯进球最多的球员——米歇尔·阿科尔斯（美国）

在1991年首届女足世界杯上，美国队锋线“三剑客”中的米歇尔·阿科尔斯显示出强劲进攻火力，她一人独进10球，帮助美国队迎来历史上第一个女足世界杯冠军。

◆ 最高上座率——90185人

1999年美国女足世界杯的决赛和季军战都在玫瑰碗体育场举行，这两场比赛的现场观众人数都达到了90185人。决赛上，美国队通过点球大战以5:4战胜中国队，在家门口捧起冠军奖杯。

◆ 奖金最多的一届——2023年女足世界杯

本届世界杯奖金总额达到1.52亿美元（1美元约合7.20元人民币），约是2019年女足世界杯的3倍，所有参赛球员只要参加小组赛就可每人拿到3万美元。国际足联保证，2027年女足世界杯的奖金将与2026年男足世界杯的奖金相同。 据新华社电

镇江小将 省赛泳池夺金

本报讯（管伟 杭菲菲）7月17日上午，“洲克·泳者之星”杯2023年江苏省青少年游泳锦标赛在徐州奥体中心游泳馆打响揭幕战。在首日比赛中，镇江选手刘洁萌获得12岁组女子100米自由泳金牌；在次日的比赛中，刘洁萌获得女子12岁组200米自由泳金牌，镇江选手耿子璇获得11岁组女子100米仰泳银牌。

据教练杜强介绍，本次比赛我市共派出37名运动员参加。2011年出生的刘洁萌，目前就读于市中山路小学。2017年进入市游泳队孙建宁教练组学习游泳，2020年3月进入杜强教练组备战2022年江苏省第二十届运动会游泳比赛，在省运会的比赛中，勇夺三枚金牌。刘洁萌训练刻苦，作风顽强，勇于拼搏。耿子璇，2012年出生，于2021年7月进入市游泳队进行训练。两名小运动员在本次比赛中不负众望，取得了骄人的成绩。

一月内收获 2个百万大奖！ 镇江扬中体彩喜获“排列5”奖金500万元！

近日，镇江体彩彩市的大奖接连不断，一月内连中2个百万级别的大奖！继7月14日，镇江句容体彩喜中第23106期7位数500万元大奖，7月18日晚，位于镇江扬中市新扬路85号的3211011751体彩网点也传来喜讯，在第23189期体彩排列5开出中奖号码“0、7、0、5、5”后，该网点豪揽50注一等奖，合计中奖奖金高达500万元！

这家体彩网点在扬中开设也有10来年头了，吕先生和他的爱人合力经营，早晚轮流换班，将这家店打理得井井有条，体彩销售也做得红红火火。据网点业主吕先生介绍：此次中奖者是位老彩友，平日里经常买大乐透，排列型玩法倒是偶尔买。那天可不巧了吗，他坐在车里等人的间隙，浏览了下官网的走势图，一时来了灵感，便购买了体彩排列5的彩票并进行了倍投。吕先生打趣地说道：今天我手机一直响个不停，店里也围满了人，都在围着问我是不是中了500万，确认后个个抢着要购彩，我也向他们传达了购彩也是随手做公益的理念，让大家能够对责任体彩多一份认识吧！

一张小小的彩票，汇聚点滴爱心，承载公益梦想，让我们一起汇聚公益力量，把这份幸运传递下去！



扫码参与活动